



靓月家庭农场： 好大米撑起“致富伞”

好大米才能卖出好价钱。

“优质的水稻收益一年比一年好，每亩收入至少2000元，加工好的优质大米每斤能卖3块多，而普通大米只能卖2块多，除去生产成本，优质大米每亩纯利润1000元。”仪征市铜山靓月家庭农场农场主薛勇说。

这几年，该农场致力于种植和加工优质大米，快速发展成为省级示范家庭农场，成为了集水稻种植、收储、加工、销售于一体的综合性食品加工基地，撑起乡村振兴“致富伞”。



秋收时节，靓月家庭农场为农户提供收割服务。

产425公斤，水稻亩产750公斤，年产值约65万元。

了好日子，消费者购买到了优质健康绿色有机大米。

精致化生产量高质优

好技术才能种出好大米。2014年农场成立后，薛勇通过参加政府举办的家庭农场主学习班，打开了科学种田的大门。2015年，他又参加了中组部、农业部组织的家庭农场种植大户主题班培训，并评为优秀学员。

种植经营中，靓月家庭农场不走寻常路，实施定量栽培、病虫害统防统治、秸秆还田等配套技术，以及利用条播机、植保机、插秧机、烘干机等机械设备，减少人工成本，增加盈利空间。2020年至2022年，小麦亩

优质大米赢得好市场

绿色生态、有机大米，深受群众欢迎。靓月家庭农场从种子入手，在科研单位指导下，选用了一批优质稻种育苗。同时，邀请农业部门以及有机认证专业人员协助开展测土配方施肥，按照有机种植标准配方施有机生物肥，综合采用病虫害物理防治以及稻田养鸭模式，保证水稻品质和产量。经过几年有机转换检测，农场正式获得有机稻米认证。

靓月家庭农场积极参加名优农产品展销会，通过市场推广和免费品尝赠送等活动，收获了大量客户。该农场收获效益的同时，也使村里闲置土地产生效益，村民过上

一条链带动村民致富

从种到收，再到加工，一条龙生产才能保证大米品质。

在生产环节，靓月家庭农场建立健全水稻基地安全监管体系，确保生产的大米无污染。农场修建了1000平方米的粮食储存仓库，购置了粮食烘干机、插秧机、条播机、农用装载机、大拖拉机、植保机等农用机械，全力建设优质大米加工流水线，大力推进大米清洁化生产。

规模做大了，靓月家庭农场利用自身优势，为越来越多的农户提供打药、育苗、收割等机械作业、田间管理服务，既减轻了农民劳动强度，又减少了人力成本，农民收入增加了。

通讯员 王燕

大力推进乡村振兴

扬州神驰新材料有限公司： 手握“金刚钻”敢揽“瓷器活”

日前，记者来到扬州神驰新材料有限公司生产车间，一台高端切割机床正在电脑程序控制下，精准地完成每一道生产工序。企业负责人介绍：“这台设备是从瑞士进口的，是一台精密数控慢走丝切割机床，售价高达100多万元，该设备引进后，满足了高精度产品加工需求，为企业新产品开发提供了支撑。”

近年来，该公司通过引进国内外高端生产设备，不仅提高了企业产品质量和生产工艺水平，也推动了企业从传统铸造企业向高端机械制造企业转型。

扬州神驰新材料有限公司总经理洪波介绍：“高端设备生产出来的产品精度比较高，产品稳定性好。为了加强生产研发能力，公司在技改方面投入比较大，不仅提高了产品品质，还拓展了市场。”

常言道：没有金刚钻，别揽瓷器活。长期以来，扬州神驰新材料有限公司由于缺乏中高端生产设备，导致企业产品加工质量一直上不去。一些想上的新项目因为没有相应的生产设备，无法投入产业化生产。为此，去年开始，企业加大设备技改投入力

度，不惜重金从国外引进了多台高端加工设备，技改总额超过1000万元。

该公司通过引进高端设备，不仅提高了企业生产效率、降低了人工成本，也为企业加快转型升级，大力发展数控机床床身加工、模具等先进制造业提供了条件。对于公司未来发展，洪波表示：“我们会沿袭机械制造主线，不断升级产品，服务好客户，提升产品市场竞争力，让企业稳步健康发展。”

记者 赵广俊

仪征技师学院在“互联网+”大学生创新创业大赛中获佳绩

近日，第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛（北京赛区）成绩揭晓，仪征技师学院共获一等奖1个、二等奖1个、三等奖2个，创学院参赛以来最好成绩。其中，学生焦一慧的《新能源汽车智能水泵领跑者》获一等奖，教师陈恩平、高飞荣获优秀指导教师称号。

第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛由教育部联合中央统战部等13个部门共同主办，是目前我国高等教育领域含金量最高的学科竞赛。仪征技师学院高度重视广泛发动，切实做好大赛组织工作，为师生参赛打下坚实的基础。此次比赛，充分展示了学院创新创业教育成果，切实提高了学生的创新精神、创业意识和创造能力，对以赛促学、以赛促教、以赛促创，提高创新创业人才培养水平有着积极意义。

通讯员 王倩



市场监管局巡检加油枪 规范计量行为 守护车主利益

近日，市场监管局产品质量检验检测中心开展加油机全流程巡检。

市场监管局充分利用计量管理系统大数据信息，梳理、排查临近检定有效期加油机，主动联系加油站，告知其在国家强检平台及时申报加油机强检，做到应检尽检，不留盲点。检定时，市场监管局执法人员严格按照燃油加油机检定规程对加油机的外观、铭牌、铅封

进行检查，重点对加油枪的示值误差以及重复性进行检定，确保符合技术规程要求。检定合格后，市场监管局执法人员对加油机醒目位置张贴合格标志，便于车主现场查看。

截至目前，市场监管局已巡检加油枪1153把，合格率100%。下一步，市场监管局将持续开展加油枪巡检，规范加油计量行为，全力守护车主经济利益。

来源 市场监管局

(上接第二版)

高标准打造各类双创空间、产业社区、孵化平台；突出监测考评的导向作用，部门要加强沟通对接，做到应统尽统、应报尽报，要督进度、查不足，真正督出动力、比出干劲。

李林要求，深化融合发展，培育数字经济强劲动能。一方面，要推动产业数字化转型；另一方面，要推动数字产业化升级。优化场景应用，提升数字政府服务效能。要提升数字服务能力，突出

智慧城市建设和安全管理。强化基础支撑，推动数字发展提速赋能。要健全数字经济协同机制，加快通信基础设施建设，引育数字发展专业人才。

会上，市委常委、常务副市长赵军解读了《仪征市数字经济发展三年行动计划（2022-2024年）》；市政府办、市委组织部、市发改委、科技局、工信局、经济开发区、真州镇分别作交流发言。

记者 巫蓉 唐超